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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2xx8x B=2xx6x

A= x8xx B=2xxzx6xux

A=8xz Xz B=2x6XzXx
A = 82?2 B =122?

C=6x—3+(x+10) x (—10x —4)
C=6z—-3+xzx(—10x)+xx(—4)+10 x (—=10z) + 10 x (—4)
C=6x—3+xx(—-10)xz—4xx+10x (—10) x x — 40
C=6x—3—-10xxxz—42x—100x —40

C=6r—3-1022 —4x—100x — 40
C=-1022+6x— 3+ (—4—100) = — 40
C=-102%+6x + (—4 — 100) = — 3 — 40
C=-102%+ (6 + (—4) — 100) x — 43

C=-10z%2—-982z —43

D= (-2z—9)x (-5 —8) + 522
D=-2xx(-5x)—2xx (=8 —9x (=5x) —9 x (=8) + 522
D=-2xzx(=5)xx—2xxx(-8)—9x(=5) xz+72+52?
D=-2x(-5)xxxz—2x (=8 xx+45x+ 522+ 72

D =102% — (=162) + 522 + 452 + 72
D=102% + 162 + 522 + 452 + 72

D =102 +522+ 162 + 452 + 72

D = (10+5) 2% + (16 + 45)  + 72

D =152 461z + 72

E=(xz+9)x(—6x—8)+6
E=xx(—6x)+xx(-8)4+9x(—6x)+9x(-8)+6
E=xx(-6)xz—8xx4+9x(—6)xz—T7T24+6
F=-6xxxx—8x—54x — 66
E=—62%>—-8xz— 54z — 66
E=—622+ (-8 —54) x — 66

E=—-622—-622—66

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xxTx B=2x x5z

A=z xTxx B=2xxxbxzx

A=T7TxXzXx B=2x5xxzXux
A="722 B =10z2

C=08zx—-3)x(10x—-8)—1
C=8xx10x+8zxx (-8 —3x10x—3x (-8 —1
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C=8xaxx10xz+8xawx (-8 —3x10xx+24—-1
C=8x10xxxx+8x (=8 xx—30x+23
C=802%—64z —30x + 23

C =802 + (—64 — 30) x + 23

C=80z%2—94z+23

D=(—6x+7) x(-10x—-3)—9x -5
D=—6zx(—-10x) —6x x (=3)+7x (—=102) +7x (-3) — 9z —5
D=-6xzx(-10)xz—6xxx(=3)+7x(-10)xz—-21—-9x—5
D=-6x(-10)xxxz—6x(-3)xz—T0x—-9x—21-5

D =60z%— (=18z) + (=70 — 9) = — 26

D =602%+ 18z + (=70 — 9) x — 26

D =60z%+ (18 + (—70) — 9) = — 26

D=60z2—61xz—26

E=2224+2x+1) x (102 +1)
E=22242xx10z+2xx1+1x10x+1x1
E=22242xax10xz+2xaxx1+1x10xz+1
E=22242x10xzxzc+2xzc+10x+1
E=2224+202>+2z+10x+1
E=(2+20)2+(2+10) z+1

E=2222+122+1

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A= x99z B=3xx2x

A= x9xzx B=3xzx2xzx

A=9xz Xz B=3x2xzxzXux
A =912 B =622

C=-2+(-2z—1)x (3z—3)
C=-2-2xx3z—-2xx(-3)—1x3x—1x(-3)
C=-2-2xxx3xzx—2xxx(-3)—1x3xzx+3
C=-2-2x3xaxxx—2%x(=3)xx—3x+3
C=-2-622—(—6x)—-3z+3
C=-62+6x—2—3x+3
C=-62+6z—32—-2+3
C=-62"4+(6-3) x+1

C=—-622+3x+1

D =222+ (z+9) x (—6z + 10)
D=-22242x(—6x)+zx10+9x (—6z)+9 x 10
D=-222+2x(—6)xx+10xx+9 x (—6) x z + 90
D=-222-6xxxx+10x — 54z + 90
D=—-222—62%+ (10 — 54) x + 90

D = (—2-6) 22+ (10 — 54) = + 90
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D=—-8x%—44x+ 90

E=(-102—6)x (4 —6) — 6z +5

E=-10x x4z — 102 x (—6) —6 x 42 —6x (—6) — 62 +5
E=-10xzx4xx—10xxzx (—6)—6x4xx+36—6x+5
EFE=-10x4xzxz—10%x(—6)xz—24x —62+36+5
E=—-402% — (-60x) + (24 — 6) x + 41
E=—-402% + 60z + (=24 — 6) x + 41
E=—402% + (60 + (—24) — 6) x + 41

E=—-402%>+30x +41

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xxTx B=6xx2x

A=z xTxzx B=6xxzXx2xzx

A=T7TxXzXx B=06x2xzxzXux
A="722 B = 1222

C=@8zx+10) x (10x —8)—T7Tx—5
C=8xx10x+8xx (-8 +10x10x+10x (—8) =7z —5
C=8xzrx10xx+8xzx (-8 +10x10xx—-80—-Tx—5
C=8x10xxx2x+8x (-8 xx+100x —7z—-80—5

C =80x2—64z+ (100 —7) x — 85

C =80x?4 (—64+100—7) z — 85

C=80x>+29x —85

=522+ (=102 +5) x (=10 — 5)
= 522 4 (-10z)* — 5

=522 +1002% — 25

= (=5+4100) 22 — 25

D=9522—-25

E=1+(z+5) x(—6z+7)
E=14xx(—6x)+2x7+5x(—6z)+5x7
E=14+2zx(-6)xx+7xz+5x(—6) xx+35
F=1-6xxxx+72z—30x+35
E=1-622+(7-30)z+35
E=—-624+1+(7-30) z+35
E=—-622+(7T-30)2+1+35
E=—-62%2+(7-30) 2+ 36

E=—-622-232+36

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
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A=xx8x B=4x x5z

A= x8xux B=4xxzxbxux

A=8xz Xz B=4xbxzxux
A = 82?2 B = 2022

C=(x+5)x(-92—8)+8x+14
C=xzx(—9z)+xx(=8)+5x(-9x)+5x (-8)+8x+14
C=xx(-9)xz—-8xx+5x(-9)xzr—40+8x+4
C=-9xzrxzr—8xr—4bx+8x—40+4
C=-92> -8z —45x+8x —40+4
C=-92%+(-8—45+8) v — 36

C=-922—452—36

D= (10z+10) x (=22 —7) + 72?

D=10z x (=22) + 102 x (=7) + 10 x (=2z) + 10 x (=7) + 722
D=10x2zx (=2)xx4+10xx x (=7) + 10 x (=2) x £ — 70 4 72>
D=10x (-2)xzx2z+10 x (=7) x x — 202 + 722 — 70
D=-202% 70z +72%>—20x — 70
D=-2022+72%-70x —20z — 70

D= (-20+7) 2%+ (—70 — 20) x — 70

D=-1322-90x — 70

E=7T+2z4+9) x(5xz+9)
F=7T4+2xxb5x4+2xx9+9%xb5x+9%x9
E=T4+2XxzsXxbxx+2Xxx9+9x5xx+81
E=T4+2x5xaxxx+2x9xx+452+ 81
E=7+102?+182 + 452 + 81
E=1022>+18z+ 45z + 7+ 81

E =1022 4 (18 4+ 45) = + 88

E=10z2+63x + 88

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Txxzx B=2xxx2xzx
A=T7TxXzXx B=2x2xzxzXux

A=72 B =422
B=2xx2x

C=06zx—T7)xBx—4)+4
C=6xx3x+6xx(—4)—Tx3x—-T7x(—4)+4
C=6xzx3xc+6xxx(—4)—Tx3xx+28+4
C=6x3xxxx+6x(—4) xz—21z+ 32

C =182 —24z — 21z + 32

C =182%+ (—24 —21) x + 32

C=182%2—45x+32
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4x+8) X (—x —4) — 4a?

4o x (—x)+4x X (—4) +8 x (—x) + 8 x (—4) — 422
=4xox (1) xz+4xzx(—4)+8x(-1)xz—32—422
4x (=) xaxxz+4x(—4) xz—8x—4x?—32
=422 - 167 — 42> -8z — 32
=—42% - 42> - 162 — 8z — 32

=(-4—-4) 2%+ (-16 — 8) v — 32

—~

=822 —-24x—32

)

E=(—2zx—-4)x(-6x—9)+5x—2
E=-2xx(—6x)—2xx(-9)—4x(—6x)—4x(-9)+5z—2

E=-2xzx(—6)xzx—2xxx(-9)—4x(—6)xx+36+5x—2

E=-2x(—6)xxxx—2x(-9)xz+24x+5x+36—2
E=122% — (—18x) + (24 +5) z + 34
E=1222+18z + (24 +5) z + 34
E=122%+ (18 + 24 +5) x + 34

E=1222+47xz+ 34

Année 2015/2016

http://www.pyromaths.org


https://www.toupty.com/exercice-math-4eme.html

